

FEJÉRMÉNYEI

NEMZET

Értékétől árak:

Folyóban:		Védőben	
1 hónap	1.50 K.	1 hónap	2.00 K.
3 hónap	4.50 K.	3 hónap	6.00 K.
6 hónap	9 K.	6 hónap	12.00 K.
1 év	18 K.	1 év	24 K.

Karikatúra és kiadványtal:
Széki István-Már I.

Teljesítmények:
Ezerbontó
Kiadóhivatal 1-28.
Nyomda: 2-08.

Felelős szerkesztő: Hajós József

A „KERESZTÉNYNÖK SZÖVETSEGE”-ben (belv. kath. kör.) szerdán d. u. 6 órakor dr. VASS JÓZSEF előadást tart. Vendégeket szívesen látnak.

Regeneráció.

I.

Majd ha feleszmélnék a nemzetek a kajánság és butaság okozta vérzivatar után, a nagy vérkár láttára újból fejüket vesztik. Nem tudják, mihez kezdjenek a leggyorsabban, hogy a siker reményével vetessék meg lábait a további nem fegyveres élethalál küzdelemben.

Mit vesztett a magyar nemzet, ne is kérdezd. Felelet a milliárdnyi jai, mely már nem is annyira az egyesnek, mint inkább a nemzetnek jalkiáltása. A nemzet életereje, törzse van pusztulóban. Gyéren akad majd virág a nemzet fáján, ha eljön a nemzet tavasza. A sok kor pedig idő előtt törde kényszeríti a sietve sárguló lombot.

Hogy a nemzet lábra állhasson újból, szaporodnunk kell és többet kell termelnünk. Ez utóbbi azt is jelenti, hogy nélkülözünk kell.

A regeneráció kérdése kívánkozik előtérbe. Nézetem szerint ennek a sikerét nálunk első sorban a föld bizosíthatja.

Már valahára lépünk rá arra az utra, mely biztosítja, hogy magyar földet csak magyar állampolgár szerezhessen. Ha ezt nem biztosítjuk, kárba vesszünk minden törekvésünk, mert idegenek leszünk a saját hazánkban.

A nagy kaszásnak háborus munkájától eltekintve, mi az akadály a szaporodásnak? A nyomorúság, a tudatlanság és a kettő fölött uralkodó gázság. Mind a három ellen egységes rendszerrel kell segíteni és a segítségnek tényezőjévé kell tenni mindenkit. Mindenkit pedig csak a törvény erejével lehet a jó érdekébe állítani.

S regeneráció sikere a nemzet életérdeke. Ezen érdekből én a föld és vagyonosztók híve vagyok, habár nem akarok

rabolni és nem akarok senkit érzékenyen károsítani.

A nemzet elsősorban földművelő, tehát elsősorban a földművesé volt a legnagyobb vérkár. Minthogy mi nem is akarjuk, nem is tudjuk megtagadni az állam földművelő jellegét, a földműves osztályon kell segítenünk elsősorban és minden áron. Csak úgy segítenünk rajta, ha földet adunk neki és ezen való boldogulását támogatjuk. De segítenünk kell minden szegény családon, tekintet nélkül arra, hogy földműves-e vagy sem.

A segítés céljából teremtünk úgynevezett regenerációs alapot.

Az alap létesítése és növelése végett kívánja, vegye el az állam az egyestől mindazt, amit a család jogosultsággal és nagyobb sérelem nélkül elvehet.

Ezt megteheti a törvényhozás annak kimondásával, hogy:

1) az állam összes vagyonának 1 százaléka a regenerációs alapot illeti. Ennyit mindenki adhat könnyű szerrel, mert nem csupán az a határszéli terület, hanem az ország minden por-szeme, minden vastag és vékony aranylánc és a lipótvárosi fiúlönfüggők egyaránt a nép vérével megmentett nemzeti vagyon.

Nem arról van szó, hogy ki merne ellenmondani, hanem, hogy mindenki szívesen adná és pedig a földvagyon 1 százalékat csakis földben,

2) minden olyan hagyaték, mely nem egyenes leszármazóra megy át, a valóságos érték 20 százalékát adja a regenerációs alapnak. Hol a hányad földben kihasítható, földben adandó ki.

Minden oldalági örökös nevető örökös s így nem fé-

lek, hogy a 20 százalékos regenerációs megrövidítésen elszomorodnának annyira, hogy öröklési kedvüket elveszítenék. Méltányos pedig azért, mert igen sok egyenes leszármazónak csak a koldusbot jut.

3) minden olyan vagyon, mely nem képezi egy természetes személy után való öröklés tárgyát, minden kötött és a forgalomtól elvont vagyon fizessen a regenerációs alaphoz évenként, megállapítandó százalék (egy és fél — egy százalék) regenerációs adó egyenértékét.

4) minden bizonyítottan egyke rendszerű öz család vagyonának 50 százalékát a regenerációs alap javára vesztse el,

4) kivétel nélkül minden pénzbüntetés után, külön 20 százalékos szabandó ki a regenerációs alap javára, oly esetekben pedig, mikor a bűncselekmény tényálladéka a szaporodás ellen vét, a büntetési százalék a veszély közelségének foka szerint 100 százalékig emelhető. (Pl. élelmiszer hamisítás, élelmiszerral való uszoráskodás, nemi bajjal való közöszlés, terhes nő veszélyeztetése, bántalmazása, megölése magzat elhajtás stb.)

Üdvösen közreműködne itt a bíróság és a közigazgatás összes tényezője. Az nem fog a nemzet hátrányára szolgálni, hogy bűnözni drágábban lehet.

6) engedje meg a törvényhozás, hogy minden magánvadásra, üldözendő bűncselekmény esetén a bünvádi eljárás az illetékes bíróság által megállapítandó és a reg. alap javára fordítandó összeg befizetésétől föltételezeten megszüntethető legyen.

A magánvadás bűncselekmények általában nem annyira jávára ezen engedmény megtehető nem lenne, másrészt a

büntetlen előéletet sokan szívesen megmentenék.

7) aki a reg. alapot meglopja, megcsalja, hűtlenül kezeli, vagy bármilyen más módon szándékosan megkárosítja, összes vagyonát elveszti a reg. alap javára.

8) a törvény életbe lépése napjától minden jótékony adománya a reg. alapot illeti.

A most felsoroltakban csak rámutatni akartam a lehetőségekre és módokra, melyekből a segélyalapot előteremthetjük és növelhetjük.

Ha öntudatosan és ez ügy Krisztusi szeretetével létesítjük és honoráljuk az alapot, másrészt kéréssel szigorúsággal üldözzük a magzatelhajtást: szerény nézetem szerint bizhathatunk, hogy az alapnak az alábbiak szerint való felhasználásával a szaporodásnak alapvető feltételeit teremthetjük meg.

Dr. S. J.

A Hadsegélyező működése.

Az 1917. évi második feléről most készült el a Hadsegélyező kimutatása, mely valóságos pénzügyi mérleg benyomását kelti.

A bevételek és kiadások tételei élénk bepillantást engednek abba az emberbaráti szociális nagy munkába, melyet a háborús társadalmi életben Székesfehérvárott és Fejérmegyében a Hadsegélyező minden egyes tagja kifejt. Nézzünk néhány adatot.

Adományokból befolyt 49702 korona 51 fillér; mulatság és térszene jövedelme 36630 korona 5 fillér; Hadsegélyzőnap megtartása 1124 korona 78 fillér; mozgósíthatókat befizetése 188 korona, stb. Ezek voltak a főbb bevételek. Az összes bevétel ki tett december 31-ig: 111448 korona 52 fillér.

E száztizenegyezer koronás nagyszerű eredmény a legényesebb illusztrációja, hogy a Hadsegélyező vezetősége mily fáradhatatlanul működött. Szűcs Jenőné alispánné, Heltay Jenőné főbíróné alelnökök, mint a jótékonyaság aranyiszívű hordozói

sem időt, sem fáradságot nem kímélnek a nemes cél érdekében. A fentebbi kimutatás e nehány adata is bizonyítja, hogy leleményességük kifogyhatatlan volt minden alkalmat megragadott, csak hogy a háborús nyomorgók könyeit letörölni segítsék. Ennek a munkának voltak részesei Kisteleki István esperes, Grünfeld Pál nagybirtokos, Baranyai Lajos a Napló volt főszerkesztője és Miklós Géza ref. lelkes műt a Hadsegélyző titkára.

Nézünk most a kiadás tételéből áhánynak:

1500 családnak készpénz sárgely 25321 korona, 1603 pár cipő és cipő alkatrészekért 45922 korona 16 fillér, ruha és ruhanyomóról 7626 korona 84 fillér. Összes kiadás 88870 korona 10 fillér.

A fentebbi kiadás tételéből kitetszik mily nagy koretek azok, amelyben a Hadsegélyző mozog az ő jótékony fillereivel a háborús nyomorgók mily tömegének szenvedéseit enyhíti, a bizottság valamennyi tagja; ez irányban fáradoztak. Itt kell kiemelni Kiss Géza városi tb. főszámvévő működését. Nincs a városban és a környéken olyan segélyre szoruló, kinek legaprókékosabb viszonyait ne ismerés kívülről, úgy hogy memorilájával való sárgely szonglörködik. E kiváló ráteremtésénél, nagy szaktudásánál fogva a háborús jótékonytásban hervadhatatlan érdemeit szerzett.

A bevétel és kiadás összehasonlításából kitűnik, hogy a Hadsegélyző vagyona január 1-én 27578 korona 42 fillér tett ki, ami ritka szép eredmény.

Nem volna teljes ismertetésünk ha még nem említenénk Szily János irodalmi munkában fáradozó hatatlan öfjelt is nappalú író, csak hogy idegölő munkáját elvégezhesse. Pontosság, lelki-

ismeretesség a legfőbb jellemzői. A szárazadatokot is Szily János készítette.

E kis bepillantás a Hadsegélyző életébe, meggyőzhet mindenkit

A Szekesfehervári Nöegylet közgyűlése.

A nöegyesület, városunk a felszázados társadalmi jótékony intézménye f. hó 22-én tartotta közgyűlését. A közgyűlésen, melyen városunk előkelő hölgyei igen nagy számban jelentek meg, az egyesület elnöke, özv. Karl József és Reé Istvánné, tb. alelnök elnökölték. Az egyesület múltévi működését özv. Eisenhart Ferencné ismertette. Jelentését rövidítéssel itt közöljük.

Még mindig rajuk van a háboru réme és a mult év elején hangzottól reményünk hogy majd csak végeszakad a szivertépő vérontásnak, ez országokat romokba döntő pusztításnak; addig csak hiu ábrind maradt. Semmivel sem apadt a könyvek forrása. Sőt ami szaporodott ott kinn a csaták rekeu a hősi halálban megdicsőültek névsora, ide haza is gyarapodott a bánat és szenvedés tanyája. Egy-egy golyótól átfut, bombától szétrombolt szivnek kialvó lángja mindenkit gyászba borít, kiket a szerzetet lánca fűzött hozzája és így lett most már évek óta édes szülőföldünk a fájdalom hazája.

Nem támogathattuk mindazokat, kikről láttuk és tudtuk, hogy a napról napra növekvő nyomorban segítségére szorultak. Miellegelni kellett erőfeszítést és a közfelményeket. Számolnunk kellett azzal, hogy a háboru alatt a szegényeknek és társadalmi bajoknak anyagi új forrása fakadt, melyeknek gátat vetni csak kellő munka

arról, hogy a Szekesfehervár és Fejérmegyei Hadsegélyző az ország egyik legfényesebben működő hadijótékonyai intézménye. F. G.

megosztással lehet. Miért is mentőcsónakkal főleg azoknak otthontát igyekeztünk felkeresni, kiknek nincs jogcímük a hadi jótékonytág támogatásáért folyamodni.

Ruhaneműt a legnagyobb jóakarattal sem tudunk szerezni és így az erre szánt összeget (1500 K) készpénzt, részben elemiszer alakjában osztottak ki házi segélyezetté között. Ezenkívül a szegénylátogató Lizottság utján az év folyamán kiosztottunk 3042 K-t, negyedes segélyben részesültek 122-en, melynek költsége 567270 K. Ehhez járul 1955 K. rendkívüli segély. Az Erzsébet népkonyha megnyit 1616. dec. 27-én és működik április 9-ig. Átelemben 50 egyén részesült 249704 K. költséggel.

Egyesületünk első évében az eredményekben magasan tündöklő méltósága Marich István Dávidné, szül. Kray Franciska báróné volt az, ki mint az egyesület első védnöje, bölcs tanácsával és biztos tapintatával kijelölte az irányt, melyen az igazgató választmány haladt. Utána emélt. id. Szögyény Marich Lászlóné, sz. Marich Mária, fejlett ki hosszú időn át áldásos működést nyújtott. Ma pedig nagyanyja és anyja után Szögyény Marich Julia méltóságában a mi szeretet tisztelet védnökünkben látjuk az egrosület lelkét. Vezérünk és példaképünk, ő, kinek nemes és kiváló tulajdonságai már 28 év óta a magasztos biz-

tonságával irányítják egyesületünk a szenvedélyek vízein-cirkáló hajóját. A kormányzásban biztos keze, a mindig csak jóért és szőpéért dohogó szive, igaz és mély vallásoságtól átjáró lelke, az iránta való bizalmunkat és hozzá való ragaszkodásunkat, ha ugyan még lehet, évről-évre fokozza bennünk. Mi előttünk akik közvetlenül szemléljük a jótékonytág terén kifejtett, de nyilvánosság kerüldő működését, érdeme hervadhatatlan, belé vetett reményünk megingadhatatlan, iránta való szeretetün kioldhatatlan. Különösen most, mi kor a béke napjának legelő sugarai már már kezdenek kibontakozni, van szükségünk kipróbált, tapasztalt vezetésre, hogy kellőkör kihívások részesültek a háboru romjainak eltakarításában azon a téren, mely hivatásunk körébe esik. A multban szerzett érdemek zálogul szolgálunk a jövő nagy feladataink sikeres megoldására is. Ez ökből a érdemet megillető köszönetünk mellett ki kell fejeznünk azt az őszinte és forró óhvsunkat is, hogy védnökünk öméltsége minél tovább értékesítse lelke nemességét úgyntek érdekében és Isten segítségével még hosszú időn legyen a mi kormányzóink a jótékonytág szeretettől illatos virágos kertjének művelésében.

Gyarapodjanak anyagi erőink, de nemeshüljön lelkünk is, hogy a társadalom meg sokasodott szükségletei között fokozottabb mértékben teljesíthessük szociális hivatásunkat, szeretni és szolgálni szükségét szenvedő emberársainkat; nem magunk, hanem Isten dicsőségéért.

A jelentést nagy elismeréssel vette tudomású a közgyűlés. Utána Szögyény Marich Julia levelének felolvasása következett.

A színházról.

Valljuk be, hogy a sajtó mellett a műzi és a színház az, amely társadalmunkra ma a legnagyobb befolyással bír. A háboru a színházat különösen föllendítette és szakemberek egybehangzó véleménye szerint ez a népszerűsége háboru után is még hosszú időre fennmarad. Nem kell bővebben bizonyítani, hogy a tömeg érzelmeire: szokásaira a szinpad ható ereje mily óriási és ha a színház igazi hivatását töltene be és változatos műsorán csak a tisztá irodalom, a nemes zene nálunk találna otthont, ha a közönség a szép, igaz és jó szellemében a művészi színjátszás benyomásait szívhátna magába; úgy a színház városunk művelődésének egyik oszlopa lehetne.

De mit látunk? Színházunk mióta dívatba jött és allandó a szufolt ház, azóta a színház irányja ellaposodott és nagyon is egyvá-

gányu intézette vált, ahol túlteng a könnyű zene kultiválása és ha néha mást is játszanak, az sztrike előadásban, minden stílus nélkül történi. Már a háboru előtt is lesiklott a helyes utrói szinpadunk és a könnyű zenének volt igazi otthona, de ennek dacára, ha végig nézzük a háboru előtti műsori találat egy-egy Schackespeare, Moliere-Schiller, Tolstoj, Ibsen, Maeterlinck stb. darabot és a magyar színszerű klasszikusokból is katoná, Madách, Csiky és Kisfaludy darabjai is tudtak megérintő hözönséget vonzani. Emellett a fővárosi színházak műsordarabjai is rövidesen eljutottak hozzánk és a már akkor beállott dekadencia dacára a szélesebb látókörű kultúrembert is kielégíthette néha és tisztá képet alkothatott az akkori irodalom főbb irányáról, sőt néha operát is élvezhettünk elég jó előadásban. Mert szórakozó hely

ugyan a színház, de a nemesebb szórakozás és közönségünk lebecsülése, ha az operette zenén kívül másnak az élvezetére képtelennek tartják. Vagy tán ha néhány klasszikus és értékes moderu szerző művét, vagy egy operát műsorába felvenne a társulat: ezeket nem éretné meg a közönség? És ennek a 7-10 darabnak a bemutatására volna idő az operette sorozatos előadása mellett és látnánk havon ként 2-3 igazán értékes szindarabot. Az igazgató büszke lehetne műsorára, a komolyabb tehetségű színművészek kielégítették ambíciójukat azzal, hogy igazi művészi munkával foglalkozhatnának, a közönség pedig elmondhatná, hogy a színház városi művelődésünknek igazi otthona. Mert azok akik azt állítják, hogy városunk zenei életét kielégíti a mai színház, ne felejtsek el, hogy van elég nagy intelligens közönségünk is, melyet nem elégít ki, ha a brettli színvonalát alig felülmúló — bármilyen díszesen kiállított — operettet lát naponként és nem nagyképűsködés

ha azt kívánjuk, hogy a színház, amely egyetlen népszerű kultúrintézményünk, melyet a hatóság nagy anyagi áldozatokkal tart fenn, a közönség meleg szeretettel felkarol és a helyi sajtó a legmészszebbmódon támogatásába részesít: ne legyen a közönség legalsóbb ösztönét kielégítő intézmény, hanem legyen a színház városunk kulturháza, ahol nemesebb irodalmat is találunk és a tinglitangúba belecsömörött intellektuális elmehezen néha és lelket felvidíthesse az irodalom és tisztá művészet forrásánál. De akkor fogjon össze a színházi bizottság, az igazgató és a sajtó és ha ez a három illetékes faktor akarja, meg is teremtheti városunknak a fentebb vázolt kultúrintézményt, qz ez nem az egymással való torzalkodás által, hanem megérintő közös munkával létesülhet és csak akkor, ha mindenhová a hőzzérő embereket állítjuk, akik minden nagyképűsködés és érzékonykedés nélkül csak a célt nézik: színházunk művészi felvirágzását. A. N.

Az APOLLO-SZÍNHÁZBAN

hétfőn és kedden

a CORVIN-filmgyán mesterműve!

„MÁGLIA”

KARINTHY FRIGYES

Főszerelők:

Lábass Juci,

Nyáray Antal,

Várkonyi Mihály.

Fantasztikus drámája 4 felv.

zett, melyben hivatkozva bizonyos jelenségekre: védnöki tisztjétől lemond abban a véle-
ményben, mintha talán nem bírna az egyesület bizalmát. A közeli felolvasása után Szepessy Géza úr tartott beszédet és indítványára a közgyűlés teljes bizalmat kifejezése mellett egyhangú lelkesedéssel újból megválasztotta az egyesület védnökének. Új választmányi tagul gróf Károlyi Józseföt választotta meg a közgyűlés.

„Alkalmatlan!!!” Tacsók a korzón.

„Hop, Mamáé.” Ilyen felírású szalagot viselnek a városunknak legújabb fellépést, de lepökni valóan szanalmas alakjai, azok a nemes gondolkodásra valóban alkalmatlan, érellen agyveleji fiúcsuk, akik a korzót és a város forgalmas utcáit ezzel a felírással járják be, közvetlenül a szoros utcán. Ezek a fejellen ala-
kú virtusnak tartják: tüntetni az „untaughlich” miivoljikkal. Tacsók: Leri róluk az éretlenség, birakeltintettel koptatják a korzó aszfaltját. A jellemadatukat azonban ellátják: „Hop, Mamáé.” Igen az ilyen nevelésen gyerkőcnek csak had örüljenek otthon. Az ilyenek a mamaja is hibás, amennyiben a korzóra engedni a csemetjét, akinek lényeg nem katonai tisztos uniformis, hanem hátuligombolós nadrág való, kilógó szines családi zászolóval. Kar, hogy a fehérvári lányok a korzón meg nem szégyenittek ezekkel a szalagokkal felékesített tacsók alkalmatlanokat, akiknek a kámpós orrukról a leri, hogy Trocki-tól és Lenin-től tanulták használatot.

A sorozó bizottság pedig nagyon bölcsen teszi, hogy ezeket a testi és szellemi idétlenségeket nem engedni azok közé a fiatal dák-katonáink közé, akikre tisztelettel hála és büszkeséggel nézünk. Megerdemelnék ezek a felszalagozott alkalmatlanok, hogy felháborítón hazafiatalan és szemtelendül kihívó viselkedésükert a mi diák-katonáink megkérdeppozzák őket az utcán. De ne tegyék! Az efféle untaughlichoknak nem kardlap való, nem is pofon, hanem kutyakorbács, melyel végig kellene huzni rajtuk, mint a kárt tevő kutyán szokás.

Még valamit: a zsidók helilapjában, az „Egyenlőség” ben olvasom, hogy a zsidó hős katonák most alakítják meg a pofozó-
ligát a kath. papok és egyéb, antiszemitaik ellen. Hát igentisztelt zsidó hősök — bronzérmestől a Lipót-rendig és onnét lefelé — sokkal okosabban tennék önök, ha a pofozást ezeken a kis zöld-füű és „Alkalmatlan!!!” szalagokkal ékesített kazarkóknak gyakorolnák. Talán önök még tudnak belőlük valamit nevelni. Mi saj-
náljuk velük a kezüket bapizkítani. — Jós —

— Nem kapnak kenyéret az utasok. A közéletmezési miniszterrendelet intézett a városhoz és a vármegyéhez, mely szerint a zászóló vendéglők, étkezőknek és vasúti vendéglők az idegenutalozónak nem adhatnak kenyéret. Ezért azok, akik utrakelnek, vigyének magukkal kenyéret, mert a vendéglők sehol az utasoknak kenyéret nem adhatnak.

Kérdések.

Szerkesztőségünkhöz beakadták a köv. alálós kérdéseket.

Aszt halljuk, hogy a városi közéletmezés nagyszerű üzleteket csinál. Bőségesen ömlik a pénz, úgy hogy a vezető urakat, rendez felirésükön felül több ezer kotonás jutalomban akarják részesíteni.

Ezzel szemben áll az, hogy a 22 filléres maximál burgo-
nyát hónapokon át 80 filléret adták a városi boltban s most is 60 filléret mérik. A dió ma-
mális ára aligha van 3 kor. és a városi bolt hirdető táblájára ki-
mért irni, hogy a dió 5 K. —
Igy aztán lehet nagy hasznót ki-
mutatni. És ha már így sikerült a városnak a saját néperől a bort lehozni, szabad az így begyűlt s százszor megakozott pénzt csak úgy könnyedén, ajándékképpen kiosztogatni s emellett a pótdót a csillagig s dírolni? 2. A városi közgyűlés a múlt év dec. 28 án Kovács A. Sándor indítványára szételt a polgármester 7200 K. fizetését 12.000 k-ra emelni, úgy hogy most a polgármester készpénzbeli illetménye 18.000 K. —
Rendben van. — E határozat, hogy megfélemlen a többi listaviselők fizetését is emelje fogják.

Kérdés: A méltányosság s a sokat hajtogatott szocialis érék nem azt követeli e, hogy előbb a kicsinyeknek, a nagyon megterhel-
teken s elláradatoknak segítsünk. Azok, akik meg a háborús segítyt sem kapták meg amit pedig az államiak meg. I étel vigan élveznek? Tudom, hogy a közgyűlés meg fogja szavazni a többi tisztviselők számára is a felemelt fizetést, de itt végtelenül fontos, hogy adj Urak listén de minijárt! A polgármesteri fizetés felemlése oly égető volt, hogy harmadnapra már fel is kellett venni: hát a tanítók s a többi gyenge fizetésűeké nem sárogs? Nemde fordítva kellett volna csinálni?

Hoi a bölcsesség, hol a striv s az osztó igazság?

HIREK.

— Hadigondozó Népiroda. A Fejérvármegyei és Szekesfehérvári Hadigondozó Népiroda szervezése tárgyában. E hó 26 án a városi háza tanteremében nagy érdeklődés mellett érterkel volt. A nagyszámú megjelentek közt ott voltak: gróf Károlyi József főispán és Neje, gróf Zichy Ráfael, Szógyény Marich Juba, Sára Gyula polgármester. Az értekezleten főispánunk előkölt. Szics Gedson vármegyei főügyész felolvasa a Hadigondozó Népirodának részletes kidolgozott fel-
vezetét. Az elaboratum felolvasása után elénk vita fejlődött. Kétségrelennek bizonyult hogy a központi Hadigondozó Népiroda terveit, szándékait városunkban már régóta megvalósítják azok a szocialis szeretetből önmagunk által megalakított intézmények, melyek a háború eleje óta nyithattak a Haditrvák, özvegyek és rokkantak bajait. A Hadigondozó, az Ö. H. J., a Hadsegélyző, városunkban áldásosan működnek. Kiteleki István esperes, Vértés József és Szívás Jenő bozzászó-
sukban kimutatták, hogy azt az intenciót, melyet a felolvasott tervezet kifejez, a mi hadi jótékony intézményeink régóta gyakorolják. A városnak főispánunk a ma nagy-
lelkű kijelentése vezet vezet, hogy a megválasztott főispáni irodát kibővíti, ott lesz a Hadigondozó népiroda, mely állandóan rendelkezésre áll az egyesülés felelő-
késére, a főispáni irodával kapcsolatos Hadigondozó Népirodából fogják a tanácsra és segélyre szoruló embereket az illetékes egyénhez, vagy jótékony intézményhez irányítani. A mi nemesszivá főis-
pánunknak hálaival köszönjük a hadsegélyre szorulókról írtani tanusított emez újabb nagylelkűségét.

— Közelelmezési hírek. Tegnap dr. Kerekes Lajos vezetésével — mint megírunk földöntség járt, budayestlen a Zsiradék központban szoppanért, gyertyáért, lugdok, mosóporért, szódáért. A küldöttség áradozást siker kö-
szönötte s ennek eredményeként rövidesen megkapja a város a megállapított kottagenst. A list ellátatlanok a nekik febr 1 től febr. 15-ig járó 42 kgr. listet helyett ideiglenesen 3 kgr. listet fognak kapni a jegyekért. A szállítást nehézségekkel indokolja a miniszter, hogy kevesebb mennyiségű listet tudot kintalni.

— Halálozások. Pájer Antal Rác u. 55. sz. a lakos súlyein festőseggel, rokkant katoná, a harcokban szerzett betegségére közelelkezésben 26 éves korában rákövetésben elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a gyászszoból.

Martokány Endréné szül. Maron Mária folyó hó 25-én elhunyt. Temetése ma d. u. fél 3 órakor lesz a Sütő u. 5. sz. gyászszoból.

— Eljegyzés. Steyskal Ferenc gyarmatiú nagykereskedő folyó évi január hó 26 án vezette elő-
hoz Hara Emmuskát Pöcsönyben.

— Közgyűlés a vármegyénél. A Fejérvármegyei törvényhatósági bizottsága rendez körgyűlést folyó évi február hó 4-ik napján d. e. 11 órakor fogja megtartani a székház 1. em. dísztermében. A tárgysorozat főbb pontjai: Graf Szecsenyi Viktor lemondása folytan egy tag választása a közigazgatási bizottságba A közigazgatási bizottságban a tiszti főügyész helyettesének megválasztása. Alispán negyedéves jelentése. Gömör és Kishonföldvármegye a kormányhoz intézett feliratát a közigazgatással bírózó munkások pótlása tárgyában párolás végett megküldi. Kolozsvár szab. kir. város határozata az Ausztriával köfendő kereskedelmi és vámszerződés, valamint a bank szabadalom meg-hosszabbítása tárgyában. A hadi-
segély felszámolási bizotts. tag-
jainak megválasztása. Vármegyei tisztinyugdíj alap javára pótdót kivetés 1918. evre. Az árvaházi alap javára újabb 10 évre vármegyei pótdót kivetése.

— Emlékeztető: A zenekedve-
lők hónap, vasárnap (27-én) d. u. fél 6 órakor, a fogimnázium dísztermében rendezik 49. nagy zenekari hangversenyüket. Jegyek Krausz Veronánál. Szóveges műsor a helyszínen szerzhető.

— Adomány. Schlammädinger Gyula vaskereskedő 180 koronát adományozott a vöröskereszt egyesületnek.

— Lemondott: Pálfi János de-
tektiv állásáról lemondott.

— Okvetlenül vegye meg: A Sajtó rendkívüli száma. Ára 8 fillér. Kapható Vadász Ferenc (Budai út Várkörút sarka), Horvát Rónainé (Kossuth u.) Mikó nővérek (Szógyény Marich u.) üzletében.

— A Hindenburgred törté-
nete. A es. és k. Hindenburgtól elnevezett III.69. gy. zászólaj tisztikara elhatározta, hogy a zászólaj történetét a nagyháborúhoz mello keretekben megírattja és kiadja. Felkéri éppen azért valamennyi volt tagját, hogy jegyzeteit utpólját lényképlevel-
teleit, vázlatait, melyek a zászólaj háborús életével összefüggésben vannak a zászólaj történetéről, bizottságának rendelkezésére bocsássák. Mivel ebben az albumban eseteinek külön fejezetet szán, megkeresi a hoztárolozókat, hogy e hősök lényképét, személyi adatait az alábbi címre minél előbb eljuttassák. Horváth Kázmér főhadnagy III.69 Z. T. p.

— Állást keres: Két négy polgári végzett könyvelésben jártas leány irodai alkalmazást keres.

Társalkodóni vagy nagyobb házban hávezetóni állást keres özvegy uriaszony.

Hat reálosztályt végzett fiú vidéken-irodai alkalmazást keres. Urleány irodai alkalmazást keres.

— Állást kínál: Nagyobb órászületben tanulóleányt felvesznek. Két varrásban jártas és két tanulóleány varrúdzletben alkalmazást nyer.

— Uri ház hájáróni keres. Budapestre mindenestőlözleányt keresnek.

Rakosszentmihályra 3 tagu családdhoz hávezetóni keresnek. A család egész nap Budapestén van. A hávezetónöknek kellene az összes házi teendőket végezni. (Ker. Nők Szövetsége. Bqlv. Kath. Kör d. n. 10-12. sz. t. u. 35 lg)

— Jótékonycélu hangverseny. Folyó hó 19-én a Kisvelencén állomásozó 41. honvéd tábori taracos pótúteg tisztikara az ezred hadiözvegyei és árvái javára jótékonycélu hangversenyt tartott. — Közreműködtek: Vágó Boriska, a m. kir. opera jelles művésznője, Román Erzszi zongoraművész, Kacsókvics Alice, Frank Bösi, Frank Irén, Spál Clarisse, a helybeli károsszobor kintnő műkedvelői, továbbá a tisztikar műkedvelő tagjai.

A hangverseny úgy érkölcileg, mint anyagilag fényesen sikerült; tiszta jövedelme 3510 korona. — Ugy a közreműködők, mint a megjelentek és az áldozatkész felölfizetők fogadják ez uton a pótltegeparancsnokság hála köszönetét az ezred hadiözvegyei és árvái nevében.

— Feljűltették a jótékony célu: Tisztikar 500, Legénységi gyűjtés 310, Belatinyi pezsgógyár 108, Végh Gyula, Karsai Lajos, Önkéntes iskola 100—100, Kacsókvics Antal és Neje, Hirschler pék 50—50, Román Erzszi gyűjtése, Sachs Gusztáv 40—40, ifj. Deutsch Miksa, dr. Spál Henrik, Kenessey Iona és Lenke 30—30, Balogh László és Tóth Imre 26—26, Rédey Richard, Fister Gyula, Tóry Dezső 24—24, özv. Mészáros Benedekné, özv. Sarkócy Aurélné, Kutterer Lajos, Pártos Frigyes, Adorján szászadós,

Gerlits György, Röhlich Sándor, Krausz Manó, Halász Gédeon, Kovács József, özv. Groz Mórné, Marschall Lajos, dr. Baloghy Mihály, Bárdosy N., Kovács Károly 20-20, Lengyel Sándor 18, Fenyvessy postamesterné 17, Urházy Sándor ref. lelkész, 2 civil 14-14, Hausmann Jenő, Gutmann Pál, Kéry intéző, Grünfeld Béla 11-11, Lonkay A. és Géza 12, Decsy Károly ref. lelkész, Mecsér Endréné, Kégl Dezső, báró Manndorff Gézáné, báró Manndorff Géza, báró Manndorff Anna, Szöllőssy Géza, Nidermáhr Lajosné, Csapó Lajosné, Pataki Pál, Boros István, Dózsa Sándor, Boros Dávid, Vestely Zsigmond, Meszlény Béja, Kulsera Lajos, Kron Zsigmond, özv. Grósz Ignácné, Adler Albert, Csongor István, Lázár Jenő, Lázár Elvira és Melánia, Grósz Andor, Varga Izidor, Nyulassy Antal, Sebes Lipót, Luczenbacher Miklós, Hausermann Afajós, verebi Végh István, Veisz Ödön, Szöllősy Aladár, Weingruber Armin, X. Y. 10-10, Kovács Béla 8, Déri István, özv. Luczenbacher Jánosné, Bayer János, Olt Károlyné, Diamant Jenő, Kálmán Árpád, Karsal Lajos, ij. Kremaitzky Ferenc 7-7, Lövenstein Mórné, Laáfer Dezső, Róth Mór, Róth Izidor, Schwartz Berta, özv. Magyar Andrásné, Vas András, Grimm Rudolf, X. Y. 6-6, Csendörtség Nyéki, Geiszinger Károly, Nyéki postamester, Deutsch Kálmán Riesz Bernát özv. Hofmanné, dr. Nyéki Károly, Pataki Pálné, Irgalmas nővérek Velence, Meszlény Mimi, Gina, Pál és Lili, Trebitsch Albert, Baly Kálmán, Friedreich Endre 5-5, Bóné Kálmán, Hirschlerné, Székely Andor, Pap Lajos, Brager Samu, Kovács Géza, Vestely László, Vértessy László, Hajgató Imréné, Lehrreich József 4-4, dr. Hajós Rezső, Balog Sándor, Lakner Györgyné, Horváth Gyula, Nidermáhr Istvánné, Mauthner Paula 3-3, Polgár főhadnagy, K. J., Molnár János, Tóth Kálmán, Kron Zsigmond, Fűredy Antalné, özv. Meszlény Istvánné, Deutschné, Cholnár Lajos, 2-2, Kis Kulsera, Nagy Erzsébet, Forgó K. Suszmenn Sándor, Moharos István 1-1 koronát.

GALLÉR és kézzel készült 10 nap alatt készülő az „ADRIA” gőzmosodában. Lakatos-utca 1.

Köhögés ellen kitűnően bevált háziszser a Störk-pasztilla. Egy doboz ára 1 korona. Kapható: Szüts Róbert-Károly királyi téri gyógyszerárban.

Színház.

Lavotta szerelme. Énekes játék 3 felvonásban. Zenéjét Lavotta János dalaiból és XVII. századbeli énekekből összeállította Barna Lszó. Szövegét írta Vágó Géza, Először adták 1918. január 25-én, de nem valami nagy sikerrel, mert a szövegíró vérszegény papirmasé alakokat fércelt össze, a zeneszerző pedig ötletszerűen válogatta össze a régi dalokat. Legnagyobb sikert a Lavotta szerelme II. felvonásbeli kvartet váltotta ki, amelyet Németh Irén, Vida Ius, Falussy és Lónyai igazán szépen énekeltek. A darabnak azonban a mai jó üzletmenet dacára sem jósolunk hosszú életet.

Heti műsor:
 Vasárnap: d. u. Cigánybáró.
 este: Lavotta szerelme.
 Hétfőn: A biboros.
 Kedden: Szímbal rórsája.
 Szerdán: Csöppség.
 Csütörtökön: d. u. Hőfehérke.
 este: A bőregér.
 Pénteken: Vaudergold k. a.
 Szombaton: d. u. Varázskerítő.
 Vandergold k. a.
 Vasárnap: d. u. Aranyirág.
 Vandergoid k. a.

Mozi.

Az Uránia igazgatósága közli: Szerelemi játék. Az Uránia hétfőn és kedden ismét egy remek vigjátékkal kedveskedik közönségének. Ezuttal a fenti címmel egy Zelnik filmet-vett másorára, mely mindvégig zajos derűtségben tartja a közönséget. A pöttyűsorban különös figyelmet érdemel az „erdő leánya” című dráma és „Honvédek küzdelme az örök hó birodalmában II. rész.”

Az Apolló igazgatósága közli: A fekete gyémántok sikere. Apolló színházban pénteken bemutatott Jókai film „A fekete gyémántok” mint előre látható volt, osztatlan nagy sikert aratott. A gyönyörű irodalmi filmatrakció, mely hűen és illuziót keltően adja vissza a halhatatlan szó örökbecsű szépséges regényének minden frázisát, a közönség nagy tetszésével és elragadtatásával találkozott. A fekete gyémántok I. része szombaton és vasárnap is műsoron marad. A II. rész a jövő héten kerül bemutatásra. Hétfőn és kedden a „Mágiát” Karinthy Frigyes fantasztikus drámáját mutatja be az Apolló.

Szeplős májfolt pörsevés arcelsztatlanság ápolására biztonságos szer a „Korona tejkrem” (ezelőtt Crème de Laktine), mely párszori használat után az arcbaránsímvává és hóhéhré teszi. Egy kis tégely 1.50 K. Nagytégely 3 K. Kapható Szűts Róbert, gyogy-szertárban.

APRÓHIRDETÉSEK

Lovak, szerszámok, pokroccok, ponyvák, kerekek, rudak, kocsi ruhák eladó. Budai ut 16.

4 darab úszói, 2 fejős tehenet, 2 darab tinót elad Paulovits gazdaság, Százarét.

Eladó ház. Malom-utca 13. sz. alatti ház szabackéből eladó. Bővebbet Vásár tér 14/a. sz. alatt.

Egy 6 éves orosz lovat, 8 hónapos csikójával január 30-án, az szerdán d. e. fél 10 órakor a buzapiacon nyilvános árverésen elad, Paulovits gazdaság.

Két ágy mosdó márvánnyal, asztal, szék és egy írósztal eladó. Lakatos utca 16.

Keményfa könyvvállány, diván és pipatartó állvány eladó. Ferencz József-tér 7. sz. a.

Gyerekköcsli kerestetik megvétele. Cím a kiadóhivatalban.

Egy jó fiu tanulóknak felvételeik Almássy Antal kovácsmesternél. Templomköz 1.

Lakházat négy ötszoba, konyha melléképülettel udvarral esileg kerttel, azonnali vételre keresek. Ajánlatok Akóts Istvánhoz Polgárdi kéretnek.

Egy porosz német kitamított kulya eladó. Széchenyi u. 23. sz. Vasallónó és bejárólányok felvételekn az „Adria” gőzmosodába. Lakatos u. 1.

Maroshegyen egy szőlő a kápolnadűlőben eladó. Tudakozódní lehet. Gyümölcs-utca 32. sz.

Egy fiatal lakatossegéd felvételek Haggenmacher sörtelepén.

Palotai utca 42. sz. ház szabackéből eladó.

József utca mellett jövedelmező sarokház eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Az alsótelekben egy nagy szérő eladó. Bővebbet Selyem-utca 45.

Órástanulót vagy tanulóleányt felvesz Eisenbarth órászület.

Ógyes varróleányokat és tanuló lányt felveszek. Resánszky Zsófia női divatterme, Ily Miklós u. 10.

Könyvet keres a Székesfehérvári Szeszűző Szövetkezet. Hölgyek is pályázhatnak. A jelentkezők keressék fel Karl István szövetkezeti elnököt. (Nádor u. 37.)

Szeder utca 14. számú ház szabackéből eladó.

Uránia-színház

Hétfőn és kedden, január hó 28 és 29 én.

Szerelemi játék

Vigjáték 3 felv. Zelnik film.
 A pöttyűsorban:
 A honvédek küzdelme az örök hó birodalmában II. rész.
 Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

210|1916. közj. sz. Árverési hirdetés.

Néhai Petőcz Ignác volt székesfehérvári lakos hagyaték ügyében az örökösök megbízásából ezennel közhíre teszem, hogy névezett örökhagyó Petőcz Ignác hagyatékához tartozó a székesfehérvári 4235. számú betétben + 1. sor 8803. helyrajzi szám alatti szántót folyó évi február 1-án délelőtt 9 órakor hivatalos helyiségemben (Rózsa-utca 1.) nyilvános árverésen készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fogom árverezni.

Az árverésre vonatkozó minden felvilágosítás a hivatalos órák alatt irodámban tudható meg.

Székesfehérvár, 1918. évi január hó 19.

Dr. Nosz Gyula, kir. közjegyző.

Apolló-színház.

Szombaton és vasárnap, január hó 26 és 27-én:

A fekete gyémántok I. RÉSZ

Jókai Mór örökbecsű regénye. Főszereplők: Fenyvessy Emil és Martens V. Rendes helyítarak. Előadások szombaton 6 és fél 9 kor. Vasárnap 3, 5, 7 és 9-kor.

Üzletátvétel.
 Alulírott tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Várkörút 47. sz. alatti
LAKATOS ÜZLETET
 megvettem
 és azt saját nevem alatt ugyanott tovább vezetem.
 Minden a lakatos szakmába vágó munkák továbbá villamoscsengő és vízvezeték javítást, gyorsan és a legjutányosabb árban elfogadok.
 A nagyérdemű közönség szives pártfogását és nagybecsű megrendelését kérve
 Telefon 183. kiváló tisztelettel **KÉRI J. ZSEF**
 lakatos-mester.

Jdonság női és leányka FILZ és VELOUR kalapokban.
SZÖVET ÉS SELYEM BLOUSOKBAN,
 Szörme garnitúrákban. o o Divatos fűzők. Kézimunkák.
 Nagy választék **SÍRKOSZORUKBAN**
Kováts Antalnál, Károly király-tér